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SPD-Kreistagsfraktion | Coesfelder Str. 53, 48249 Dülmen 

Landrat des Kreises Coesfeld 

Dr. Christian Schulze Pellengahr 

Friedrich-Ebert-Str. 7 

48653 Coesfeld 

09. November 2022 

Anträge zum Haushaltsentwurf im Jugendhilfeausschuss  

 

Sehr geehrter Herr Dr. Schulze Pellengahr, 

die beigefügten Anträge senden wir Ihnen mit der Bitte um Berücksichtigung in den 

anstehenden Haushaltsplanberatungen zu. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

                                 

Johannes Waldmann         Anke Pohlschmidt                          Hermann-Josef Vogt 

Fraktionsvorsitzender         stellv. Fraktionsvorsitzende           Schatzmeister 

 

 

 

Anlagen 

Antrag: Anpassung der Elternbeitragssatzung 

Antrag: Anpassung der Bearbeitungszeit auf Elterngeldanträge 
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Antrag 

Anpassung der Elternbeitragssatzung 

Beschlussvorschlag 

Die Elternbeitragssatzung wird zum nächsten Kita-Jahr angepasst und es werden für die 

Einkommensstufen bis einschließlich Stufe 13 keine Beiträge erhoben. 

 

Begründung 

Die Folgen des russischen Angriffskriegs auf die Ukraine sind extreme Preissteigerungen in 

allen Bereichen des Lebens. Viele Familien mit geringem Einkommen spüren die Krise 

besonders stark und benötigen spürbare Entlastungen. Mit einer Streichung der 

Elternbeiträge für Familien mit einem Jahreseinkommen von 48.000 Euro können wir einen 

wichtigen Beitrag für eine zielgerichtete Unterstützung leisten. Mit aktuell monatlich 259,5 

Euro für 45 Stunden sind die Beiträge im Kreis Coesfeld extrem hoch. So bezahlen Eltern der 

gleichen Einkommensstufe in der Stadt Hamm nur 30 Euro für die gleiche Leistung! Im Kreis 

Coesfeld braucht es eine stärkere soziale Ausrichtung in der Politik, damit sich das Leben für 

alle verbessert! 
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Antrag 

Anpassung der Bearbeitungszeit auf Elterngeldanträge 

Beschlussvorschlag  

Der Planwert für die Bearbeitungsdauer für Elterngeldanträge wird auf 20 Tage für das Jahr 

2023 herabgesetzt. Die notwendigen Mittel sind verwaltungsintern bereitzustellen oder 

durch zusätzliche Stellen im Stellenplan abzubilden. 

 

Begründung 

Die aktuelle Bearbeitungsdauer für Elterngeldanträge beträgt im Kreis Coesfeld 64 Tage. 

Dieser Wert ist inakzeptabel für junge Familien und verschlechtert den Alltag. Es braucht 

eine deutliche Verkürzung und mit dem vorgeschlagenen Zielwert von 20 Tagen kommen wir 

den in der vergangenen Beratung vorgetragenen Bedenken der Kreisverwaltung für einen 

Planwert von 10 Tagen deutlich entgegen. Eine Verkürzung der Bearbeitungsdauer ist ein 

wichtiger Beitrag für eine soziale Politik im Kreis Coesfeld und verbessert das Leben junger 

Familien ganz konkret! 

 

 


